
 
  

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA – COMSUC/JF Aos vinte e dois dias do mês de 

julho de 2021, às nove horas, reunidos por videoconferência, em cumprimento às normas 

sanitárias vigentes, deu-se início à reunião extraordinária do Conselho  Municipal de 

Segurança Urbana e Cidadania. Letícia Fonseca Paiva Delgado – Titular (SESUC), abriu a 

reunião e deu boas vindas aos participantes e, imediatamente, realizou a chamada. Foi 

registrada a presença dos seguintes Conselheiros: Luciane Andréia de Toledo - Suplente 

(Guarda Municipal); Daniel da Silva Ferreira – Suplente (Polícia Federal); Major Jean, 

representando a Polícia Militar; Silvio César Martins – Titular (Polícia Penal); Ruben 

Resende Soares de Oliveira - Titular (Defensoria Pública); Michelle de Fátima Vieira Leal - 

Titular (Coletivo Maria Maria); Pablino Colen Martins – Titular (Associação dos Guardas 

Municipais de Juiz de Fora); Fernanda de Almeida Delgado - Titular (Associação Pró-

Melhoramento do Bairro Ipiranga); Paulo Cézar de Oliveira - Titular (Instituto Educação e 

Cidadania); Ricardo Bedendo - Titular (Núcleo de Estudos de Violência e Direitos Humanos 

da UFJF); Deo Pimenta Dutra – Titular (Faculdade Doctum); Rita de Cassia Guimarães 

Pipa - Titular (Sociedade Pró-Melhoramento do Bairro Alto dos Passos); Marília de Lourdes 

Dias Teixeira – Suplente (União Juizforana de Associações Comunitárias de Bairros e 

Distritos); Waldir Francisco de Andrade - Titular (Associação de Moradores e Comerciantes 

do Bairro Poço Rico). As demais ausências foram justificadas. Após os registros, foi 

verificado o quórum necessário para a realização da reunião. A Presidente interina do COMSUC, 

Michelle Leal, deu início à reunião, informando a existência da candidatura única de Letícia Delgado, 

Secretária de Segurança Urbana e Cidadaniia, para a ocupação do cargo de Presidente do COMSUC. 

Em seguida, foi colocada em votação a possibilidade de serem aceitos os votos em favor da 

candidatura de Letícia já antecipados no grupo do COMSUC pelo whatsapp, que foi aceito por 

unanimidade, a saber: Osnério Abreu (Sistema Socioeducativo), Saed Divan (OAB/JF), Michelle Leal 

(Coletivo Maria Maria), Soraya Guedes (Ministério Público), Deo Pimenta (Faculdade Doctum), Rita de 

Cassia Pipa (Sociedade Pró-Melhoramento do Bairro Alto dos Passos), Acácio Tristão (Corpo 

de Bombeiro Militar), Renata Lutiene (Secretaria de Mobilidade Urbana) e Gustavo Adélio (Polícia Civil).  

Na sequência,  a eleição foi iniciada, sendo aclamada Letícia Delgado como nova Presidente do 

COMSUC, por unanimidade de votos. Dada a palavra à Letícia, esta pontuou a vontade de retomar as 

reuniões presenciais do COMSUC com respeito integral às regras de prevenção à pandemia, de modo 

a viabilizar uma maior integração entre as instituições que compõem o Conselho. Além disso, 

agradeceu, em nome da SESUC, a colaboração, se colocando à disposição de todos e todas para 

avançar coletivamente rumo a uma cidade mais segura. Silvio (Polícia Penal), com a palavra, se 

apresentou ao COMSUC, afirmando que assumiu a direção da Polícia Penal na cidade, enfatizxando a 



 
disponibilidade de colaborar com as atividades do Conselho. Michelle e Letícia agradeceram às 

palavras do Conselheiro. Nada mais havendo a tratar, Michelle Leal encerrou a reunião às nove horas 

e trinta e um minutos. 
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